

ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egész évre 6 ft.
Félévre 3 ft.
Negyedévre 1 ft 50 kr.
Bérmertelen levelek csak ismert kézektől fogadtatnak el.
Ésírátok nem adtnak vissza.
Egyes szám ára 15 kr.
A nyílthetben minden garmond sor díja 20 kr.

ZEMPLEN.

Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLEN VÁRMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

HIBETÉS DÍJA
Hivatalos hirdetéseknek:
Minden sor után 1 kr.
Azonnali bélyeg 30 kr.
Kiemelt díjszabatt a körzettel ellátott hirdetésekért törvények szerint minden négyzetcentiméter után 3 kr. számítatik.
Állandó hirdetéseknek kedvezmény nyújtatik.
Hirdetések és pénzküldemények a kiadóhivatalhoz intézendők.

Női műveltség.

— Irta: Gedőze Sarolta*.

Oktatás-ról szoktak beszélni; én azért mondok nevelés-t, mert leányoknál e kettőt egymástól elválaszthatatlannak tartom. Tovább megyek. Az oktatást is csak annyiban tekintem jogosultnak, amennyiben a nevelés céljait szolgálja.

Mi célja van a leányok nevelésének?

Mi más célja lehetne, mint képessé tenni őket arra, hogy boldogulni tudjanak az életben és boldogságot tudjanak teremteni családi körükben. Ehhez műveltség is kell. Régebben nem kellett. A hajdani egyszerű életviszonyok közt, a régi jó világban a nő eleget tett hivatásának, ha tudott szőni, fonni, mosni, varrni, főzni. Így tudjuk legalább.

Igazán nem volt többre szüksége? A történelem mást mutat. Ott vannak a *Lorántfy Zsuzsannák*, a *Károlyi Zsuzsannák*, a *Szilágyi Erzsébetek*, a *Zrínyi Ilonák* s más kiváló magyar asszonyok, akik minden nőies erénnyel ékeskedtek, de azért képesek voltak férjük távollétében várakat védeni, élelmezni, fegyverszállítókkal szerződni, nagy kiterjedésű jószágokat kormányozni, építkezéseket vezetni, gyermekeik neveltetésére felügyelni, iskolákat állítani, tudós férfakkal értekezni. Ezek a kiváló nők mind hűséges osztályosai tudtak lenni férjük munkájának. Kisebb arányokban ugyanezt tették a kisebb emberek nejei is.

Ha a nőnek a régi idők egyszerű vi-

* Ezzel a gondosan megírt szellemes és tartalmas irányított kedves földünknek, *Gedőze Sarolta* igazgatójának ily című értekezéséből: „A 10-16 éves leányok neveléséről” vettük ki szerző belenyugvásával és az igazgatása alatt lévő komáromi m. kir. állami polgári leányiskolának szerkesztőségünkhöz beküldött, az 1893/94 iskolai évről szóló *Értesítő-jéből*. Szék.

TÁRCA.

Az örvény szélén.

Elbeszélés.

— A »Zemplén« számára —

Irta: **Zombory Gedő.**

(Folytatás.)

A lapok kaptak az alkalmon, vetélkedtek abban, hogy hasábjaikon mentől részletesebben közöljék az érdekes hirt.

Andor kisded szobájában éppen a nagy utra készült. Szobaasszonya, Koczksné-asszonyom pedig a »krajcáros ujság« hirtet betűzgette. Egyszerre felkiáltott.

— No Hidváry ur! Nem mondtam, hogy az egész világ huncfut? Ime itt van né! A gazdag *Kéressey* doktor is csak olyan bankócsináló, mint a többi.

— Mit beszél Koczksné-asszonyom? Kérdé az ifju hevesen.

— Mi az ördög? Fiatal uram majd átüt a szemével. Hát én irtam ezt ide? Hát ismeri maga azt az urat? Én nem ismerem, de tudom, hogy ha ur, a szegény ember zsirján hizik. Ugy! Ugy!

Andor, aki Hidváry Lajos név alatt mint gyári munkás bérelte a fenn említett asszonyság szegényes kis oldalszobáját, észvesztő gyorsasággal futott át a sorokon, s aztán kirohant, hogy felelősségre vonja a hír közlőjét, aki egy hazugsággal így meggyalázta az ő becsületes édes apját.

— Lehet-e valaki olyan örült, hogy elhagyja azt, hogy egy *Kéressey* Kálmán képes ilyen aljas-ságra?

Pedig az utcán csoportokba verődtek össze

szonyai közt is szüksége volt a szív és elme nemesebb tulajdonságaira, mennyivel inkább szüksége van ma, mikor a bonyolult életviszonyok a megélhetést súlyosítják. A minden téren való kegyetlen verseny a boldogulás elé számtalan akadályt gördít, és a fokozott igények s maga a megélhetés nehézsége a családalapítást megnehezítik és mikor a családi boldogságot több veszedelem fenyegeti, mint valaha? Hogyne lenne most a nőnek szüksége a műveltségre, vagy ami ezzel egyértelmű: a lélek fegyelmezettségére? Mert a műveltséget csakis ebben az értelemben fogadom el. Nem az a művelt, aki sokfélét tud és amellet rabja szenvedélyének, hanem az, ki szenvedélyei felett mindig, minden életkörülmény közt tud uralkodni és vágyait nemesebb céloknak alá tudja rendelni. Maga a tanulás is csak annyiban értékes, amennyiben e lelki fegyelmezésre megtanít.

Sokszor hallom ezt a félig tréfás mondat: »Az asszonynak elég, ha annyi esze van, hogy mikor esik, a csorgás alá ne álljon.« Sajnálom, ezt a nézetet nem fogadhatom el. Az élet másra tanított.

Úgy esett, hogy közvetlen közelből volt alkalmam megfigyelni a mai magyar társadalom átalakulását; a régi társadalmi osztályok, főképp a »gentry« bomlását; az új rétegek, főképp a polgárság megerősödését. S mindenütt azt láttam, hogy az a család ment tönkre, amelynek női üreslelkűek, léhák, a hiúság rabjai voltak; és azok a családok emelkedtek, amelyekben a nők okosak, műveltek, munkások, előítélet nélkül valók voltak. Alkalmam volt megfigyelni a közélet terén szereplő egyének működését és emelkedését vagy süllyedését. Ott is mindig azt láttam, hogy a

s minden ponton, minden ajkon ez volt a beszéd tárgya.

Belátta, hogy maga hiába veszi fel a küzdelmet.

Robant atyja palotájába. De ott a kapuruhába öltözött rendőr állott s nem bocsította be. — Tehát igaz?! Az az nem igaz! Az élő Istenre esküszöm, hogy nem igaz! Atyám ártatlan.

— Magának az apja? Elmenjen innen részeg fickó, a mig jól van dolga!

Lesujtva, megsemmisülve tántorgott odább. Egy utca szegletén megállott. Lábai nem bírták, a szegletfalhoz támaszkodott.

A lámpa fénye oda sütött a halott-sápadt arcra. Akik mellette elhaladtak, egy ittas embert láttak benne. A rendőr megfenyegette.

— Milyen fiatal s mégis milyen korhely! Nem mégysz tovább kócos!

Öntudatlanul vándorolt utcáról utcára.

— Mentől tovább a hol ember nem jár!

Egyszer egy finom öltözötü urba ütközött.

— Az ördögbe! Nem lát? De ni-ni! Te vagy Hidváry? Hova oly dühösen? Majd összelapitottad az orromat.

A bankódó ifjunak első percben eszébe sem jutott, hogy ez az ő felvett neve s a ki előtte áll az ő kenyeres pajtása, Csonka Pali, a ki egy év előtt őtet és a gyárat szó nélkül hagyta el.

Nem is bámult, hogy milyen ur lett a még nem régen szegény gyármunkás.

— Szólj hát Lajos! Te vagy-e vagy valaki más öltözött a bőrödben?

— Igen én vagyok. Szólt szomoruan az ifju.

— Úgy látszik dolgaid roszul folynak.

— Nagyon roszul.

— No ez nem baj! Jer velem, segítünk ezen.

legtehetségesebb férfi is csak akkor fejthette ki tehetségét teljesen, akkor emelkedett tehetség arányban, ha magához méltó élettel találkozott, aki eszméi iránt érdeklődni s a közeiben támogatni képes volt. Az eizült tehetségeknél pedig, s nálunk sokan vannak ilyenek, azt láttam, hogy az a suly, amely őket a lejtőn lefelé vonta, többnyire egy közönyös természetű férje eszményei iránt lelkesedni nem tudó, a maga önző hiúságának élő, szenvedélyeit korlátozni képtelen nő volt, akinek követeléseit férje tisztességes uton szerzett jövedelméből kielégíteni nem bírta.

Ne mondja azt senki, hogy a nőnek a műveltségre nincs szüksége, mert csak önmagát ámitja vele. Tessék az életben szétnézni. Bármennyire romlottak tartják is a mai társadalmat, két ember közül ma mindig a műveltebb boldogul jobban. A másinak ideig-óráig olykor kedvez a szerencse; de a végleges, az állandó győzelem mindig azé, aki szive nemes érzelmeit, művelt, fogékony elméjét, erős erkölcsi meggyőződését és fegyelmezett akaratát viheti a harcba. A szépség, születés, vagyon, bármily hatalmas tényezői legyenek is az emelkedésnek, ezekkel szemben mindig gyöngébbnek bizonyul. És a sors csapásai ellen is jobban fel van fegyverkezve a művelt lélek. Azok a csapások nem sujtják le teljesen, vagy ha lesujtották is, mindig van benne elég ruganyosság, hogy újra talpra álljon.

Azért a szerető szülő, aki gyermekének boldogulását biztosítani akarja, aki örömet áldozná életét azért a másik életért, amely az ő lényének megifjulására, ne hagyja magát elcsábíttatni az olyan »ne álljon a csorgás alá«-féle jelszavakkal; nem

S nem várva feleletet, vonta maga után régi barátját.

Intett a közelben álló bérkocsisnak. Az új ur szólott valamit, s a kocsi elrobogott velük.

Andor gondolataiba elmerülve, engedte magával azt tenni, amit barátja akart.

Egy mellékkutca hotelgarnijának egyik szobája nyílt meg előttük. Szemét a fény majd elvakította, s ő még mindig azon fájdalmas gondolat behatása alatt volt.

— Az én atyám a megtestesült jószág és jellemtisztaság, meg van gyalázva és én az ő egyetlen fia, ártatlansága kiderítésére nem tehetek semmit!

— Igyál, valódi madeira.

Az ifju, mint aki félálomban van, öntudaton kívül ragadta fel a kínált poharat és fenéig ürítette. Talán elfeledteti vele, hogy a világon ő a legboldogtalanabb.

A tífzital átjárta.

— Ugy-e jól tett? No most egyél!

Az a majdnem nőies, józan életű ifju morgován szólt.

— Csak iszom.

— Nagy bajod lehet cimborám! De hát ne essél kétségbe... Arcod olyan dult. Mondd csak nem akartál te most valami ostobaságot elkövetni?

— Párisba akartam menni; de most itt maradok.

— Helyesen teszed.

— Párisban ezer örvény tátong. S ha mind ezeket elkerülné is szived és eszed, ott bajos valamit kezdeni.

— Leszek én akármí, csak pénzt szerezhessenek.

— No cimborá akkor megértettük egymást.

gyermeikért aggódó, őket nemeseen szerető szülők gondolták azokat ki, hanem léha tréfálkozás közben olyan emberek, akik azt sem tudják, mi fán terem az igazi szülői szeretet.

Adjanak leánygyermeiknek vagyoni körülményeiktől telhető műveltséget. Műveljék ki elméjüket, hogy az üresen hagyott lélekben ne a szenvedélyek mérges dudvája verődjék fel, de hogy abban a termékeny földben, amelynek neve gyermeki lélek, a női erények: a kötelességtudás, az önfeláldozás, a szép és jó iránt való fogékony-ság, az önuralom, a vallásosság és a tiszta erkölcs verjenek kitéphetetlenül erős gyökert. Ne sajnálják azt az anyagi áldozatot, amibe ez kerül. Becesebb hozomány lesz az hajadon leányaik számára a legdrágább bécsi kelengyénél, a legszebb emeletes háznál, a legszolidabb tékapirosnál. Szép, cifra kelengyét látta már dobra kerülni; emeletes házak urait látta hajléktalanokká válni; értékpapírokat látta a mások zsebébe vándorolni. Egyet nem láttam soha: művelt lelkű, erős akaratú, kötelességtudó, okos asszony családját elzúlleni nem láttam soha. Csapás érthette az ilyen családokat is, de kiheverték mindig, s még a nehéz idők alatt is boldogabbak voltak, mint a léha családok a bőség napjaiban.

Műveljék ki leányaikat!

Műveltség alatt, persze, nem azt értve, hogy minél több nyelven beszéljenek. A francia nő, az angol nő műveltség dolgában első asszonya a világnak, pedig csak anyanyelvét beszéli. De anyanyelvén teleszívta magát azokkal a nemes eszmékkel, melyek a nagy írók műveiben vannak letéve és szerzett annyi életbölcsest, amennyivel a boldogulást magának, a megelégedést környezetének biztosítani képes.

Vármegyei ügyek.

Zemplén-vármegye t. bizottsága S.-A. -Ujhelyben a f. évi aug. hó 7-én, d. e. 10 órakor, rendkívüli közgyűlést (ezt megelőzően pedig d. e. 9 kor állandó választmányi ülést) tart. — A közgyűlés tárgyai: 1. *Üfelségiéhez, a királyhoz és a királynéhoz, házasságuknak negyvenedik évfordulója alkalmából intézendő hódoló üdvözlés.* — 2. A Ludovika-Akadémiába, a Buttlér gf.-féle alapítványi helyre pályázott két ifju között megejtendő választás.

Óvintézkedések a kolera ellen. Tavaly ilyenkor rettegés szállta meg a sziveket arra a hírre, hogy Magyarország több városában kísért az ázsiai rém: a fekete asszony. Akkor Magyarország belügyministerének, Hieronymi Károlynak, erélye és szívóssága győzedelmesen dacolt a fenye-

gővel szembe. Most újra kísért az ázsiai rém. Hivatalosan konstatálták, hogy Gácsországban a kolera járványszerűen lépett föl, s így a megfertőzött országgal szomszédos magyarországi vármegyéket újra komolyan fenyegeti a rettegett veszedelem. De a mily komolyan föllépett a veszedelem kívülről, olyan gondos és előrelátó idebenn az országban a védekezés. Hieronymi belügyminister már most, a mikor csak messziről kísért az ázsiai rém, kolerajárvány-örvost küldött a megfigyelő állomásra és a legszigorubb óvintézkedésekkel állja útját a veszedelemnek. Mint értesültünk, vármegyénk északi határszélén, M.-Laborczon kórházat rendeztetett be és gözzel fertőtlenítő gépet állított föl arra az eshetőségre, ha a fertőzött vidékekről érkező utasok ázsiai koleraiban itt Zemplén-vármegye területén betegednének meg; azonkívül gondoskodott mindazoknak a preventív intézkedéseknek végrehajtásáról, melyek tavaly is csirájában fojtották el a legborzasztobb és legkegyetlenebbül gyilkoló betegséget.

A közegészségi bizottság f. hó 20-án tartott ülésében vizsgálat alá vette a n.-mihályi köz-kórházban üresen álló főorvosi szék elnyeréséért beérkezett pályázati folyamódásokat. Pályáztak: Dutkay Gyula dr. a budapesti Szt.-Rokus köz-kórház gyakorkló orvos. Kerekés Pál dr. varannai járásorvos és Szánthó Bertalan dr. gönczi járásorvos. A bizottság mindhárom pályázót alkalmazhatónak találván a konkrét állás betöltésére, folyamódásaikat további megfelelő intézkedés céljából főispánunk ömeltőségére elé terjesztette.

Az 1893/94. évi ebadó-hátrálék vármegyénk 10 járásában a számadási év végén, vagyis jun. 30-án, volt összesen: 4291 ft 50 kr., és így az egy évi kirovának 47.5%-je. A hátrálékból terhel:

1. A szerencsi járást:	573 ft — kr.
2. A tokaji »	441 ft — kr.
3. Az ujhelyi »	911 ft — kr.
4. A bodrogközi »	853 ft 50 kr.
5. A gálszécsi »	390 ft 50 kr.
6. A n.-mihályi »	247 ft 50 kr.
7. A varannai »	383 ft — kr.
8. A homonnai »	279 ft — kr.
9. A sztropkai »	148 ft — kr.
10. A szinnai »	65 ft — kr.
1-10.	4291 ft 50 kr.

Az ezredéves nemzeti kiállításon való részvétel tekintetében Szabolcs-vármegye törvényhatóságának legutóbb tartott közgyűlése már határozott s elvben kimondotta, hogy saját törvényhatósága területén maradó alkotásokkal fogja az ezredév emlékeit megörökíteni. E végből küldött bizott meg a részletek kidolgozásával. A javasolt alkotásokhoz, a küldöttség hozzávetőleges számítása szerint, a következő összegek lennének szükségesek: a köz-kórház építésére és felszerelésére 200,000 ft; a Bessenyei-szobor felállítására 10,000 ft, a történelmi nevezetességű helyek emléktáblákkal való megjelölésére 2000 ft, a kiállítás területén építendő házra 3000 ft, a törvényhatóság monografiájának megírására 10,000 ft, összesen 225,000 fr. Ez összeg fedezésére 240,000 forintnyi hosszabb lejáratu kölcsönt kellene felvenni, amely aztán pótdoból lenne törlesztendő.

Lekössem magamat a bűnnek, mikor egy szent cel van előttem, az hogy kiderítsem atyám ártatlanságát.

S mégis mintha valami jó szellem azt sugta volna:

— Ép azért fogadd el! A bűn tanyáján kell keresned a bűnnek kulcsát.

— Igyál cimbor! Javadat akarom.

— De hát hogy fognak ott velem banni?

— A hogy megérdemled. A világ szemében inas leszel. De ha meg fognak győződni hasznavehetőségedről: ügyességéd mértéke szerint leszel jól fizetett hivatalnok, osztozó üzlettárs. Többet nem mondhatok.

E szavakra egy belső szózat még erősebben ösztökölte.

— Győzd le magadban egy kis időre azt a szeplőtelen becsületességet, amelyet az apai háznál tanultál. Fogadd el, majd meglátod miért?

— És ha én nem kellek annak az urnak? Hogy hívják azt?

— Sok neve van annak. A felől pedig biztos lehetsz, hogy a kit én ajánlok, az ellen nem tesz kifogást. Különbben is aki egyszer a szövetségnek felesküdtött tagja, a maga helyéről rendelkezhetik, sőt kötelessége, hogy helye üresen ne maradjon. Minden kézzre, minden észre szükség van ott! De a kit ajánl, arról maga felelős, még ha millió mértőrd választja is el. Én bízom benned!

— Legyen! Oda adom lelkeket a pokolnak...

— Akkor mehetünk. Uram csak éjfélkor fogad.

A Berzenszky Jaroslav gróf palotája mögött ama régi klastrom kapuja falai a város egyik kisebb utcájára nyíltak. Az ódon komor épület benn

Hírek a nagyvilágból.

A francia képviselőház, két napos vita után, jelentékeny többséggel általánosságban megszavazta az *anarkisták* ellen előterjesztett törvényjavaslatot. Kétséget nem szenved, hogy a törvényjavaslathoz a szenátus is hozzá fog járulni, — mert úgy gondolkozik a francia nemzet, hogy véget kell vetni a bűn szabadságának és így kell megvédelmezni magát a szabadságot.

Az olaszok Afrikában f. hó 17-én, erős küzdelem után, fényes diadalt arattak a dervisek fölé. Sok zászló és két ágyu jutott Bertalieri olasz tábornok kezébe.

A Konstantinápoly és vidékén pusztított földrengés pillanatában, írja egy szemtanú, a tenger negyven méternyi mélységre esett alá, a következő pillanatban pedig iszonyu zúgással csapott ki a víz, behatolva a tengerparttól jókora távolságban álló házakba is. — Legtöbbet szenvedett a földrengéstől St.-Stefano, hol az a történelmi nevezetességű ház is, melyben a st.-stefanói béi két orosz és török részről 1879-ben aláírták, összemoltt és falai a Márvány-tengerbe dőltek. — A szultán mélyen meghatotta a szerencsétlenség látása. Gondoskodott, hogy a nyomorba döntött nép szenvedései enyhíthessenek. Pénzt és élelmi szereket osztott ki mindenfelé. Az orvosok jelentései szerint csak magában Konstantinápolyban, 700 sebesültet ápolnak; a romok alól kiasott halottak száma meghaladja az 1200 at és folytonosan nagyobbodik. A katonaság kint a köztereken még ma is sátrak alatt lakik. — Konstantinápoly, az eddigi följegyzések szerint, most ötödször élte át a földrengés borzadalmait.

Az észak-amerikai munkás-mozgalom, még mielőtt a lázadás arányait ölthette volna magára, megszűnt. A helyzet még csak Kaliforniában aggasztó, hol a lázongás teljes erővel dühöng.

Hírek az országból.

Vilmos német császárt Albrecht főherceg az idén is meghívta a bélyei erdőben szeptember első napjaiban tartandó szarvasvadászatra s a császár a meghívást elfogadta.

Festetich Andor gr., az országos szabadelvű pártnak ez oszlopos alakja, földmivelésügyi kir. ministerré nevezetett ki a Wekerle ministériumba.

Pulszky Ágost dr., országos képviselő, a budapesti tudomány egyetemen nyilvános rendes tanár, államtitkárrá nevezetett ki a vall. és közokt. ügyi ministériumban.

A községi közigazgatás újjászervezéséről szóló törvényjavaslat kidolgozásával már elkészültek a belügyministériumban és azt a belügyminister, tárgyalás céljából, még az őszi ülésszakban be fogja nyújtani a képviselőházhoz.

A járványos betegségek statisztikájából megdöbbentő adatot olvasunk. A roncsoló toroklob (difteritisz) állandóan uralkodik az országban és évenként 10-12 ezer gyermeket pusztít el. Ha egy emberélet nemzetgazdasági értéke 2000 ft (a legkiválóbb nemzetgazdasági tudósok így taaitják) akkor középszámítással évenként 20 millió fttal csökken hazánk nemzetgazdasági értéke. Ez sokkal, de sokkal nagyobb pusztítás, mint az utóbbi időkben bennünket meglátogatott bármelyik kolera-járvány pusztítása. *Videant consules!*

a kertben sötétlett, egészen elboritva százados jávorok és platanok lombjaitól, a melyeken at, ha az ablakok világítva voltak is, az utcára át nem látszódhattak s így kívülről is ezt a nagy épületömeget teljes sötétség borította el. A szomszédokat a megszokás közönyössé tette mind az iránt, ami a falakon belül történhetett. A házat nem lakta senki. A kulonc angol, ha éveken át egyszer rövid időre felkereste is, nem adott semmi életjelt. Nem tudtak mikor jött, mikor ment. A kertet bozót verte fel, a falakat moha és örökzöld foglalta el. Voltak, akik néha éjjel zajt hallottak, sőt, elcsiető árnyakat láttak. Nem figyelte meg senki. E városrész lakói munkások voltak, ilyen látományokkal nem törődtek.

— Babonáság szóltak az okosabbak s kinevették.

Éjfélt volt a mikor Csonka Pali és pártfogoltja a hallgatag épületet körítő magas kőfal előtt megállottak. Műértőleg kezét végig huzta a rozsdás vaskapun s az valami titkos rugónak érintésére zajtalanul megnyílt s utánuk betevődött. Andort meglepte a fény, mely az ablakokról és erkélyekről, a kívülről egészen sötétnek látszó kertet bevilágította. A bozótok között egészen járt ösvény vezetett a főépülethez, a melynek kivilágított ablakaiból ide-oda surranó alakok árnyai verődtek a fak lombjaira, a melyek susogó rezgő leveleik útján oly kísértetiesen adták át egymásnak a himbáló sugarakat. A kivilágított folyosókon és termekben sehol senki, mintha a mesék elátkozott vára lenne. Életnek, élőknek sehol semmi jele, pedig száz, meg száz különböző alakban, a munka csendes suttogó zaja hallszik köröskörül, valahol, mindenütt...

Nesztelenül léptek egy nagy terembe, melyben színezett képek, nagy ódon faragásu bu-

Folytatás a mellékleten.

Én jobbnak látom szépen kísértálni Amerikába, addig, amíg itt nem marasztanak. Ne kérdezz, nem értesz te most még ahhoz. Elég, hogy a helyemmel rendelkezem, s azt nekem engedem at. Előbb Torma Pistára gondoltam. Őtet kerestem abban az utcában ott az isten háta megett. Emlékezel rá, jó fia volt, most hely nélkül van Nem találtam. Most téged ajánlak be a helyemre. Pár év alatt ott te is sok pénzt kereshetsz. Aztán utánam jössz. Üzletet nyitunk együtt. No szólj már elfogadod?

— Mi leszek én ott?

— Előbb semmi, aztán üzlettárs.

— És mit kell ott végezniem?

— Egyelőre nem csinálsz semmit, csak nem látod, amit nem kell, s megtanulod teendőidet. Addig hallgatsz. Tudsz-e titkot tartani?

Megmutatta. Egy szóval sem említette családi nevét és fájalmát.

— Légy titoktartó, pár hó alatt megismernek. Ha be nem válsz, elbocsátanak. Ha az üzletbe felvesznek, egy év alatt ezeket gyűjthetsz.

— Ugy hát az valami bünbarlang.

— A hogy veszzsük. Annyi bizonyos, hogy egy csepp könyvet és vért ott nem ontottak soha, de azért akasztottak már becsületesebb embereket, mint a milyenekkel ott találkozol. De hát mit érdekel az téged. Földolog az, hogy szegény vagy, mint a templom egere s pénzre van szükséged, hogy megélhess. Gazdag leszel, s a gazdag ember boldog is. Semmitől se tarts. Nagyszerű berendezés az! Oda kémszem nem hatolhat. Elfogadod-e?

Az első percben egész valója visszarettent s utálattal fordult el attól a gondolattól, hogy ő, aki kenyerét becsületes munkával is megtudta keresni, bünös üzelmeknek dobja oda magát.

Különfélék.

(Királyi adományok.) Ő felsége a király, kabinet irodája utján, Kosej Janos or.-hrabóczi gk. lelkész részére 30 fto, — továbbá Duranyik Mihály sztr.-olykai, Jablonszki Mihály modrai, Jablonszki Sándor benkóczi és Lukács Mihály vásárhelyi gk. tanítóknak 15—15 ftnyi, — végre Magyar Istvánné vásárhelyi lakosnak 15 ftnyi kegy adományt küldött.

(Kinevezés.) Horváth Mihály, homonnai kir. járásbírósi aljegyző, a Vas-vármegyében lévő alsó-lendvai kir. járásbíróshoz albiróvá nevezett ki.

(Uradalmi kinevezés.) Wallis Gyula grófné, szül. Somogyi Ilona, a Bydeskuthy Sándor elhunytával megüresedett uradalmi jogigazgatói állásra Ambrózy Nándor köz- és váltóügyvédöt, igen tisztelt barátunkat nevezte ki, — a jószágigazgató ügyköréhez tartozó gazdasági teendők intézésével pedig Vadassy Antal uradalmi érdésszét bízta meg. — Ugy a kinevezéshez, mint a megbízatáshoz gratulálunk!

(Ujhely új plébánosa.) A Felső-Magyarország-ból olvassuk: Boldog emlékü Prámer Alajos örökébe Bubi Zsigmond kegyes püspökünk már megtalálta a méltó utódot, ki Zemplén vármegye metropolisában a katolikus egyház képviselőre hivatottsággal bír és a kinek kinevezetésében mi a valódi érdem jutalmazását látjuk; — ugyanis a szép stallumba Lengyel Pál, jelenleg a kassai főreáliskolának hittanára, lett kinevezve. — Lengyel Pált multja képesíti arra, hogy az ujhelyi plébánia nehéz állását új ténybe és előkelőségbe oltóztassa. Nemes pap ő, hanem hivatott pedagógus is, aki mint ilyen jelentékeny szerepet játszott számos éveken keresztül, többek között Budán, ahol az ottani főreáliskolában a francia nyelv tanára volt, Kassán a tanítónőképző-intézetben, mint nevelő, Pallavichynyi ögróf és később Hadik-Barkóczy gr. házában. Volt már 6 éven át plébános is; beutazta annak idején főúri növendékeivel a nagy világot és gazdag tudásával, szerzett tapasztalatával most bevonul Ujhelybe, hogy a kedves szomszédvárosban a római katolikus plébános diszes állását belölvé, ebből kifolyólag hivatalos és nem hivatalos alakban mindezeket a nevelésügy fejlesztésére, a közönség és a gyermekvilág javára fordítsa. Ujhelynek gratulálunk új plébánosához! — Ezt a tudósítást, magán értesülés szerint, még a következőkkel egészíthetjük ki: Lengyel Pál kinevezetésének okmányát Bubi püspök Kis-Martomban, hol mint az *Esszterházy* hg.-i család vendége tartózkodott, f. hó 18-án írta alá és *Mária-Csell*-ben ma fogadja az új plébánosnak tiszteletét; azért *M. Csell*-ben, mert Bubi püspök ott ült meg áldozópapságának ötven éves örömnepét. — Lengyel Pál, szigoruan alkalmazkodva a kinevező okmány rendelkezéséhez, késedelem nélkül Ujhelybe jön és már augusztus 1-től szándékozik elfoglalni állomását. Az új plébános most jár életének 59. évében Isten hozza mielőbb körünkbe!

(Csatorna-építés.) Ujhely város képviselő testülete legutóbb tartott közgyűlésén tárgyalta Félter Henrik vállalkozónak azt a ajánlatát, hogy a Rákóczi-utcai csatorna ki nem épített részének elkészítésére több évi hitelre hajlandó lenne. A képviselőtestület tagjai felfogván a Rákóczi-utca felmaradt csatorna teljes kiépítésének haszthatatlanul szükséges voltát, az ajánlatot *elővileg* egyhangulag elfogadták; utasították azonban a város főbíráját, hogy a költségek fele részének a háztulajdonosok által leendő fedezése tárgyában sürgősen tartson hozzájáruló tárgyalást; a következőre ügyelő bizottságot pedig utasították, hogy a csatorna-kiépítés költségeinek fedezése és törlesztése iránt a vállalkozóval lehető előnyös alku-egyezséget hozzon létre s az eredményt a képviselőtestületnek késedelem nélkül mutassa be.

(A villamos világítás ügye.) Ujhely város képviselőtestülete a villamos világítás létesítése céljából, mint annak idején közöltük, újabb pályázatot hirdetett. A f. hó 20-ára kitűzött határnapig három cég adott be ajánlatot, és pedig: Ganz és Társa, a Héliossz mechanikai és elektrotechnikai részvénytársaság budapesti, — végre Krommicsky és Társa bécsi cégek. A képviselőtestület kebeléből erre a célra kiküldött bizottság e napokban fogja tárgyalás alá venni az ajánlatokat és javaslatával a közgyűlés elé terjeszti.

(Kirándulás.) A tervbe vott lemebergi kirándulásban leendő résztvevőkre jelentkezők egynemelyikénél a fővárosi sajtóban megjelent kolera-gyanus hírek aggodalmat keltek. Nehogy a társas kirándulás így bármi tekintetben hiányt szenvedjen, az e hó végére kitűzött idő elhalasztása célszerűnek mutatkozik, azonban kevés idő multával a kirándulás megvalósítható lesz. (Beküldött.)

(Időjárás.) Benne volnánk a kánikulában. Eddig legmelegebb volt ma egy hete, mikor a hőmérő napon 31 R. fokot mutatott és éjjelre sem szállott a 20 R. alá. Azóta bágadt a napsugarak pörkölő ereje, sőt tegnapelőtt este jól felillett az őszi kabát, mert napszállat után 8 R. fokon állott a hőmérő. Éppen azért, mert ilyen bolondos ugrásokat csinál a hőmérő, mi is azt mondjuk az ilyen kánikulára, amit O. hentes-koma mondott, hogy »Kánikulának aceptálnánk, sőt honorálnánk, ha az éjszakák karaktere kissé napaliasabb mineműségű volna.«

(Halálozások.) Kovácsy Pál dr., gyakorló ügyvéd, Ujhelyben f. hó 17-én váratlanul meghalt. — Az ügyvédő karnak számottevő, tehetséges tagja volt az elhunyt s mint ilyen több éven át volt jogi képviselője az ujhelyi takarékpénztárnak is. A még csak 41 évet élt férfi halálát szívészél-ütés okozta. Fialat özvegye, szül. Pelech Irén és három éves fiacskája a kényerretadó férjet és apát veszítették el benne. Temetése f. hó 19-én mentégbe nagy részvét mellett. A családon és rokonságon kívül díszes koszorút helyeztek a ravatalára kollegái és az ujhelyi takarékpénztár. Béke emlékének! — Teljes részvétellel közöljük, hogy özv. Klimó Menyhért szül. Bodó Cecília urnő, Ujhelyben e hó 15-én, 63 éves korában, rövid szenvedés után meghalt. Klimó Menyhért, árvaszéki jegyző, Klimó Sándor Tiszaszabalyozási tisztviselő, édes anyjukat, *Szentmihályi* Lajos csendőrfőhadnagy és *Szent-Imrey* Mihály nagykaposi aljárásbíró szerették anyósukat vesztették az elhunytban. Hült porait f. hó 16-án szentelték be és masnap 17-én d. u. 5 órakor a család, nagykiterjedésű rokonság, tisztelők és ismerősök teljes részvétellel kísérték ki koszorúkkal halmozott koporsóját a róm. kat. temetőbe. Nyugodjék békével!

(Halász-mulatság.) Az Ujhelyhez alig félóránnyira eső *Vinyik* nevű erdőrésztben, írja tudósítók, az ott kanyargó Bodrog partján, a hol a természet szépségeinek változatos gazdagsága gyönyörködötteti és százados fak lombos árnya csábitja pihenésre a tikkadt halandót, ma egy hete délután 25—30 tagból álló társaság mulatott együtt vidáman, jó kedvvel, átélve a furdás kellemét és egy nagyobb szerű eredményes gyalom-halászat érdekességét. Mind ez persze töltözve volt a jégbehűtött sör és bor és a *Földényi* Gyula barátunk utóérhetetlen izlésével készített halászlé, nyáron sült hal és laci-pecsenye bőséges élvezésével. Mikor a hold már magasról gyönyörködött a Bodrog ezüstös hullamain ragyogó képmasában, ugy esti 10 óra tájban oszlott széjjel a társaság, megköszönve a vendéglátást a szíves házigazdának, *Vágó* Gyula barátunknak. S.

(A Lónyay-család.) Ily cím alatt nem sokára egy nagyszabású családtani munkával lesz gazdagabb a magyar szakirodalom, mely munkát a jeles genealógus, Doby Antal (jelenleg kir. sőtáros Homonnán) irt nagy történelmi apparátussal és rendezett sajtó alá a *Lónyay*-család megbízásából. — A *Lónyay*-család, mely vármegyénk közéletében ma is a legelőbbkelő helyek egyikét foglalja el, mint az egykoru okiratok igazolják, már *Szt.-István* idejében szerepelt s kétségtelenül az *első foglaltasú* nemzetségek közé tartozik. Mint ilyen, és mert ugy abban az időben, mint későbbben is nagy terjedelmű kirtokoknak volt tulajdonosa, történelmünk minden korszakában a vezérlő családok sorába tartozott. — Lesz alkalmunk magáról a családtani műről, akkor ha megjelent, még tüzetesebben is szólni; most inkább csak azért írjuk ezeket a sorokat, hogy a *Lónyay-család* írójára, Doby An-

talra, reá irányítsuk vármegyénk főúrainak nemes figyelmét. Doby Antal hangya-szorgalommal, több évtizedes éjjeli nappali fáradtsággal gyűjtögette együvé és dolgozta fel lelkiismeretes hűséggel a száz és ezerfelé szétszóródott történelmi adalékokat, amik *tis* testes kötetet tesznek ki, illusztrálva családi címerek, pecsétek, névalírások gyönyörű tollrajzaival. — Doby Antalnak erről a nagy művéről, mely a részben kihalt s részben élő, majdnem ezer magyar család történetének becses foglalatát képezi, hazánk legelső szaktudósai, kiknek módjukban volt a köteteket gondosan átnézni, hódoló előismeréssel nyilatkoztak. — Jól tennék főúraink, ha a *Podmanycskey*, és most újabban a *Lónyay* család példáját követve, módot és lehetőséget nyujtanának arra, hogy a Doby-féle kéziratban őrzött nagybecsű történelmi adalékok sajtó útján sokszorosítva mielőbb, legkésőbb pedig az ezredéves ünnep alkalmára a nemzet közkincesivé válhassanak. — Reméljük is, hogy az *Andrássy*-ak, a *Sennyey*-ek, a *Barkóczy*-ak, a *Vay*-ak, a *Vécsey*-ek és vármegyénknek többi, — ugy főúri mint köznemesi családjai is felbuzdulnak a nemes példák követésére. Reméljük, hogy az őseikre méltán büszke unokák, mindnyájan a maguk részét, ki fogják sajátítani a Doby-féle családtani nagy műből. És reméljük, hogy, mint a sajtó hű munkásai, ezután gyakran adhatunk hírt a mostanhoz hasonló elhatározásról, hogy t. i. a vármegyénk régmúltját érdeklő csatádtani munkák egymásután kerülnek sajtó alá és kerülnek ki a sajtó alól! Ugy legyen!

(Nyári mulatság.) A s.-a.-ujhelyi kereskedőifjak f. évi aug. 4-én, vagyis szombathoz egy hétre, az Abonyi D. Mór mulató-kertjének nyitott tánc-termében zártkörű táncmulatságot rendeznek, mely, a rendezőség buzgólkodásából következtetve, egyike lesz a legfényesebb és a leglátogatottabb eifajta alkalmaknak. — A táncmulatság tiszta jövedelmét a *Kossuth-szobor*-alakra fogja fordítani a rendezőség. Ugy halljuk, hogy a „Zemplén“ műintézetében nyomtatott díszes *Meghívók* már a jövő hét folyamán szétküldetnek. A kikhez véletlenül el nem jutnának, de igényt formálnak a meghívásra, szíveskedjenek *Meghívókért* Malátsik György, *Szentgyörgyi* Vilmos, *Schön* Sándor, vagy *Bárczy* Béla kereskedéseikhez fordulni, honnan azokat késedelem nélkül expedálni fogják. — A nemes célu táncmulatságot Ujhelyben és Ujhelyen kívül a legmelegebb közérdeklődésbe ajánljuk.

(A kassai ügyvédő kamara) *Bydeskuthy* Sándor, volt s.-a.-ujhelyi ügyvédöt elhalálozása következtében a kamara ügyvédő lajstromából törölvén, irodája részére gondnokul *Ambrózy* Nándor s.-a.-ujhelyi lakos ügyvédöt rendelte ki. — A kassai ügyvédő kamara közhírré teszi, hogy *Farkas* Vilmos szerencsi lakos ügyvédöt, fegyelmi vétség miatt, 1894 évi október 10-ig bezárólag terjedő három óra az ügyvédőség gyakorlatától jogerős ítélet alapján felüggesztette.

(Eljegyzés.) *Guzsó* Ferenc, szolnoki m. kir. adótsz, e napokban váltott jegyet Varannón *Seliga* Antal köztisztvisletben álló és közszeretben élő igazgató-tanító leányával, Gizellával.

(Magyar nyelvi pöttanfolyam.) S. Patakról írják nekünk:*) A vallás és közoktatásügyi m. kir. ministériom az 1893—94 évi iskolai nagy szünetidőben a nem magyarajku népiskolákban működő s a magyar nyelvben, vagy a magyar nyelvtanítás módszerében nem eléggé jártas, nem magyar anyanyelvű tanítók részére több helyen s a többek közt Sárospatakon is az állami tanítóképző intézetben hat hétre terjedő magyarnyelvi pöttanfolyamot rendezett. Erre a pöttanfolyamra *Zemplén*-, *Sáros*-, *Szepes*-, *Ung*-, *Bereg*- és *Szilág*y vármegye nem magyar anyanyelvű tanítói közül 21 jelentkezett. Sárospatakon 1880—85. évben, tehát már 5 ízben volt ilyen magyarnyelvi pöttanfolyam, s így a felvidék nagyon sok idegen ajku tanítója nyert már itt a magyarnyelv tanítására képesítést; bizonyosan ezért jelentkeztek a pöttanfolyamra ez idén csekélyebb számmal, mint jelentkeztek volt az előző években. A pöttanfolyamot *Desső* Lajos tanítóképzőintézeti igazgató vezeti, egyszersmint ő adja elő a magyarnyelv tanításának, valamint a számtannak és irvoalvasásnak a módszerét is. A gyakorlati tanításokat, a magyar nyelv tanítását és a magyar társalgásokat *Veres* Ferenc tanítóképző intézeti segédtanár, továbbá *Seliga* Antal varannai igazgató-tanító és *Kiss* István, mező-laborczi áll. isk. tanító végzik. Hogy az idegenajku tanítóknak minél több alkalmuk legyen magyarul társalogni: a sárospataki mindkét kaszinó elnöke, illetve választmányja szíves készséggel engedték át az idegenajku tanítóknak a kaszinó helyiségeit, hogy üres idejüket ott kellemesen és hasznosan tölthessék el.

(A »Zemplén« fekete táblája.) Tisztelettel figyelmeztetjük Ujhely érdemes főbíráját, hogy a város területén a »Szerb tövis« elérte virágzása tetőpontját. Proponáljuk, hogy a »Csalogány-utca« nevéét változtassa át »szerb tövis köz«-re. Így aztán »lucus a lucendo« lesz.

*) Lapunk mult számáról lekésett.

torok mutatták, hogy ez valaha a »kereszturak« ebédlőszobája volt.

— Itt fogsz megvárni.

Csonka Pali eltűnt egy rejtekajtón.

Az ifjunak szive szinte elszorult. Mintha a multak sötét árnyai, lemondó, önkínzó alakok halvány arccal lengték volna körül, s a külön zsi-vajban elfojtott érzelmek és imádkozó ajkak sutogásai közé koronként a vereskereszt lovagjainak dobzódo lakomáiból a mámor zaja vegyült volna, valami tompa moraj, messziről, valahonnan, talán a klastrom régi lakóinak sirjaiból.

Vége a másik oldalon nyílt meg egy ajtó s Pali Andort egy pazar fényű terembe vezette, a hol egy tisztas ósz ur fogadta, akit barátja gróf úrnak címzett.

A gróf szikár, magas alak volt, ósz szakállal, szép de bizalmatlanságot keltő arccal. Hosszszasan nézte kémmelte az ifjut, akit a gróf lattára valami sötét hangulat fogott el.

— Hogy hívják önt?

— Hidváry Lajos, méltóságos gróf ur.

— Régi inasom egyidőre távozik. Önt ajánlotta. Elfogadom. Fizetése annyi lesz, amennyit megérdemel. Teendővel majd az udvarmester fogja megismertetni. Elmehet.

Az ur intett s mindketten kiléptek. Pali kezét nyujtott.

— Isten veled cimborá! Nem fogod megbánni.

Mikor Andor ámulatából felocsudva körül nézett: Pál ur nem volt sehol...

(Folyt. köv.)

1894. június 23-án, a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszter helyett: Márfy Agost. államtitkár. A pénzügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszternek f. év. jun. 23-án 46993 sz. a. a következő rendeletet adta ki: az ausztriai értékű 30 kros ezüst váltó pénz bevonása tárgyában a korona érték megállapításáról szóló 1893. é. XVII. t. c. 30. §-ában nyert felhatalmazás alapján és a m. kir. pénzügyminiszterrel létrejött megegyezés szerint az ausztriai értékű 4 kros ezüst váltó pénz bevonását a következő módokat szerinti rendelem el. 1) Az ausztriai értékű 20 kros ezüst váltó pénz és a 4 kros ezüst váltó pénz 1895. január 1-ével törvényes fogalom nélkül helyeztetik. Ezek az értékek fogva magán forgalomban már csak kizárólag 1894. december 31-ikéig fogadandók el, figyelemmel a fizetési erejükről névértékben, illetőleg az 1892. é. XVIII. t. c. XVIII. cikkben megállapított fizetési értékben. 2) A jelen rendelet életbe lépése napjától fogva a m. kir. állami pénztárak és hivatalok a náluk meglévő, vagy befolyó ausztriai értékű 20 kros ezüst váltó pénzt és 4 kros ezüst váltó pénzt többé ki nem adhatják. A m. kir. állami pénztárak és hivatalok azonban ezeket az érmekeket bezárólag 1892. évi december 31-ig tartoznak névértékben, illetőleg az 1892. é. XVIII. t. c. XIII. cikkben megállapított fizetési értékben fizeteskép vagy beváltás végett még pedig az 1892. XVII. t. c. 21. §-a értelmében fizeteskép 5 frt-ig, beváltásként a váltópénztárak korlátlanul elfogadni. Váltó pénztárakként működnek: a m. kir. közp. állampénztár, a budapesti és zágrábi állampénztárak, a debreczei, eszéki, fiumei, győri, kassai, kolozsvári, nagyszébeni, pozsonyi, szegedi, és temesvári m. kir. adóhivatalok. Ezenkívül fel van hatalmazva minden pénztár, hogy meglévő készletére és saját szükségletére figyelemmel váltásokat eszközöljön. 1892. é. dec. 31-ike után ezeket az érmekeket az állami pénztárak és hivatalok sem névértékük, sem anyagértékük megtérítése mellett többé el nem fogadhatják és 1895. évi december 31-ével az államnak mindennemű beváltási kötelezettsége ezeket az érmekeket illetően megszűnik. 3) *Jelen rendelet 1893. július 1-én lép életbe.*

12531 sz.

T. Zemplén-vármegye alispánjától.

A járási 10 főszolgabíróknak.

Egy Szinna Hanus nevű magát zemplén-szinna illntőségének valló 60 éves gk. hajdon napszámosné, a ki az ungvári közkórházban 1893. évi október hó 2-ától novbr. 16-ig alszárfekegy betegség miatt gyógykezeltetett, illetőségének megállapítása szükségessé válván: felhívom tekintetes főszolgabíró urat, hogy nevezett nőt járása területén nyomon tartani s felalálása esetén születési illetőségi és egyéb személyes viszonyaira nézve tüzetesen kihallgatva, az eredményről jelentést tenni ne terheltessek.

S.-A.-Ujhely 1894. év július hó 16.

Matolai Etele, alispán.

30886. sz. 1/4.

Földművelésügyi m. kir. miniszter.

Valamennyi vármegyei közp. bizottságnak, m. kir. erdőhatóságnak és kir. erdőfelügyelőségnek.

A m. kir. erdőbírói szakiskolák tanulóinak felvétele tárgyában kibocsátott hirdetés egy példányát ide csatolva tudomás és az érdekelteknek ez értelemben való felvilágosítása végett megküldöm.

Budapesten, 1894. évi május hó 25-én.

A miniszter megbízásából:

Bedő.

Pályázati hirdetés.

(Erdőbírói szakiskolák tanulóinak felvétele tárgyában.)

A királyhalmi, vadászterdei, lipótújvári és görgény-szentimrei m. kir. erdőbírói szakiskolákba, melyeknek tanfolyama két évre terjed, a f. év október havában kezdődő tanfolyamára, részint állami ellátás mellett, részint saját költségen több tanuló fog felvétetni.

A felvétetni kívánók igazolni tartoznak hogy:

1. tizenhétéves életkorukat betöltötték, s illetőleg az intézetbe való belépésük napjáig betöltik, s harminczöt évesnél nem korosabbak;
2. ép, erős, egészséges, munkához és az időjárás viszonyaihoz szokott és edzett testalkattal, s különösen jó látó-, halló-, és beszéző képességgel bírnak, mely kellekék igazolására kincstári erdőszeti orvos, honvédorvos vagy vármegyei orvos bizonyítványa szükséges, megjegyezve, hogy midőn az intézetben felvett tanuló testi ép-sége és egészségi állapota az intézet orvosa által a jelentkezés alkalmával szigorúan felülvizsgáltatik s az, kinek szervezete hiányos, vagy aki valamely ragályos avagy az intézeti foglalkozás mellett könnyen nem gyógyítható betegségben szenved, az intézetbe be nem fogadtatik;
3. az elemi iskolákat bevégezték, illetve folyékonyan jól írni, jól olvasni és a közönséges négy számmivelet szerint jól számolni tudnak;
4. erkölcsi magaviseletük jó;
5. katonai kötelezettségben állanak-e; igenlő

esetben kötelesek ebbeli igazoló könyveiket is bemutatni.

Bejelenteni tartoznak továbbá, hogy kérvényükre a válasz mely cím alatt, illetve mely vármegyében, vagy mely hivatal utján és mely posta állomásra küldendő.

Tájékoztató megjegyzeteket, hogy azon tanulók, kik saját költségükre vétettek fel, az ellátásért és az intézetben való tartózkodás idejére adott ruházatért évi 150 (egyszázötven) frtot félévi előleges részletekben fizetni s chez képest a felveendő tanulók, esetleg azok szülei, gyámjai, vagy munkaadói, kir. közjegyző előtt kiállított okmányokkal igazolni tartoznak, hogy az évi 150 frtnyi eltartási költséget a kitűzött időre pontosan befizetik.

Az állami eltartás mellett felvett tanulók, illetve azok szülei, gyámjai vagy munkaadói azon esetben, ha a tanuló az erdőbírói szakiskolát a tanfolyam teljes bevégezése előtt önként elhagyja, vagy az intézeti szabályzat értelmében elbocsátatik, a ráfordított költségeket, egy évre 150 frttal számítva, az államnak megtéríteni kötelesek s ugyanerre nézve, hogy ezt az illető szakiskola igazgatóságának felszólítása után legkésőbb hat hét alatt teljesítik, szinte közjegyző előtt kiállított okmányt tartoznak bemutatni.

Minden tanuló tartozik a szakiskolába való belépés alkalmával hozni: 6 inget, 6 lábravalót, 6 zsebkendőt, 10 pár kapcsát vagy harisnyát, egy pár erdőjárásra alkalmas erős begaria-cizmát és pedig valamennyit új állapotban.

A fennálló szakiskolai szabályzat értelmében figyelemmel tartandó tehát azok, kik az erdőbírói szakiskolában felvétetni óhajtanak, hogy sajátkezüleg irt és kellően felszerelt kérvényüket, melyhez az állami ellátás mellett felvétetni óhajtoknál azok szegénységi állapotát igazoló hiteles községi bizonyítvány is melléklendő, azok pedig, kik, akár magán, akár állami erdőszeti szolgálatban állanak, mindig előjáró tisztjük vagy hatóságuk utján legkésőbb f. évi július hó végéig a földművelésügyi minisztériumhoz adják be.

Budapesten. 1894. évi július hó

Földművelésügyi m. kir. minisztérium.

Alapszabálytervezet-minta vadásztársaságok alakításánál való felhasználásra.

A . . . vadásztársaság alapszabályai.

(Folyt. és vége.)

III. Fejezet,

A közgyűlés hatásköre.

35. §. A közgyűlés.

1. Megalkotja és módosítja a társulati alapszabályokat;

2. megállapítja tagjainak számát.

A tagok ezen megállapított száma időszakonként emelhető vagy leszállítható.

3. Közfelkiáltással vagy öt tag kívánatára titkos szavazás útján megválasztja az elnököt az intézőt és pénztárost, kiknek működése a társulat fennállásának tartamára terjed.

4. titkos szavazás útján a jelentkezőket az egyesület tagjaivá felveszi, vagy elutasítja; valamint határoz a tagok kizárására vonatkozó indítványok felett.

Érvényes határozathozatalhoz a tagok kizárása esetében az akkori tagok $\frac{2}{4}$ részének jelenléte és a jelenlevők $\frac{2}{3}$ részének szavazata szükséges. Ha első ízben érvényes határozat nem hozható, az egybehívandó újabb közgyűlésen a jelenlevők határoznak.

5. Megállapítja az évi költségvetést s ebből folyólag

6. meghatározza évről évre a tagoknak évdíját.

7. felülvizsgálja a számadásokat és a leltárt; a pénztárost a felelősség alul felmenti s a netáni feles vagyon hovaforrása iránt intézkedik;

8. megállapítja a vadászati év kezdetét és végét;

9. vadászterületek kibérlése iránt intézkedik és a kötött szerződéseket jóváhagyja, valamint az összes bérleti szerződések lejártát megelőző évben határoz az elnöknek a vadászterületek bérleteinek meghosszabbítása, új vadászterületek kibérlése vagy abbahagyása s ezzel kapcsolatban a társulat további fennállásának bizonyos időre való felüggesztése vagy feloszlata iránt tett előterjesztés felett,

10. megállapítja a ragadozó és kártékony állatok pusztításáért a jutalom- illetve lődíjakat egyszersmindenkorra a társulat területén lőtt vadak után a lőpénzeket évről-évre és szinte évről-évre meghatározza a társulati pénztár javára értékesítendő vadak elővételi árát;

11. a vadászterületek egy bizonyos részét évről évre általános tilalom alá helyezi;

12. határoz a társulat feloszlása s a meglévő vagyonnak hovaforrása iránt;

Az alapszabályok megalkotására és módosítására a társulat feloszlata esetén a meglévő vagyon hovaforrására vonatkozó határozatok foganatosításáért a földművelésügyi m. ki. miniszter jóváhagyása alá terjesztendők.

Jegyzőkönyv hitelesítése.

36. §. A közgyűlésről vezetett jegyzőkönyvek legkésőbb 8 nap alatt az e célra a közgyűlés által

megbízott két társulati tag által hitelesítettnek.

A jegyzőkönyvek összefüze megőrzendők.

Elnök.

37. §. Az elnök képviseli a társulatot egyesek, hatóságok és testületek irányában, örökös az alapszabályok megtartása felett a társulat ügyeit vezető s érdekeire vonatkozólag mindenben és mindenhol felügyeleti jogot gyakorol.

Ezen hatáskörből kifolyólag:

a) összehívja a közgyűléseket, azokon elnököl, a pénztáros akadályoztatása esetén a tagok sorából jegyzőt rendel, a tanácskozást vezető s a szavazást elrendeli, a közgyűlést bezárja s a hozott határozatok foganatosításáról gondoskodik.

b) utalványoz a társulati pénztárra a költségvetés korlátai közt s időnként a pénztár kezeléséről és az ügyek állapotáról meggyőződést szerez;

c) a pénztáros jelentése alapján a tagsági könyvet aláírni vonakodó, valamint az évdíjjakkal s egyéb tartozásaikkal hátralékos tagokat kötelezettségeiknek négy hét alatti teljesítésére megintsi s ezen idő sikertelen eltelte után a hátralékos tartozásokat bírói uton behajtítja, illetve a 10. §. rendelkezéseit alkalmazza;

d) aláírja a társulat fontosabb kiadványait és levelezéseit, valamint a társulat által kötött terhes szerződéseket;

e) a hozzá érkezett kívánságokban és panaszkban intézkedik, vagy azokat, amennyiben oda intéztettek avagy oda tartoznak, a közgyűlés elé terjeszti;

f) gondoskodik az intézővel együtt arról, hogy a társulatnak mindenkor alkalmas és elég vadászterületek álljanak rendelkezésére, ilyeneket kiszemel, bérbevételek iránt intézkedik s szerződéseket megkötöi és jóváhagyás végett a közgyűlés elé terjeszti.

Az összes bérleti szerződések lejártát megelőző évben tartandó rendes közgyűlés elé kötelező előterjesztést és javaslatot tenni a vadászterületek szerződéseinek meghosszabbítása, új területek kibérlése s ezzel kapcsolatban a társulat további fennállása, működésének bizonyos időre felüggesztése vagy végleges feloszlata iránt.

g) az intéző előterjesztésére felfogadja, vagy elbocsátja a vadöröket;

h) a vadak egyik-másik fajtát az intéző meghallgatása mellett tilalom alá helyezi;

i) megállapítja az intézővel egyetértőleg a rendes társas vadászatok számát és rendkívüli társas vadászatok engedélyez és ezen vadászatokra vendégeket hívhat; s végül

k) megállapítja az intéző meghallgatása mellett a magános vadászatokban elejthető vadak minőségét és mennyiségét.

(Vége köv.)

A szerkesztő póstája.

M. Gy. urnak — *Szatmár*. Várjon türelemmel. Mihe-lyest az új és díszesen kiállítandó blankéták megkészennek (a vármegye címerét ábrázoló *klisó* pár nap múlva megérkezik már Bpestől), úgy önként is, mint a szigorlatot sikeresen kiállított jegyzőtársainak is diplomáik expediatitni fognak. — Különb. ben mi újság a Krajnyán? Aratnak-e már?

P. M. urnak — *K. Azar*. Levelet irtunk.

P. A. — *K. Tárkány*. A naptárba szánt közleményt e hó végeig kell beküldeni. L. K., az én barátja, most nincs itthon.

K. J. — Amint tetszik észrevenni, eljutott hozzánk. Köszönjük. A vizsgálatra készülünk ellátogatni. Mikor lesz?

D. K. urnak — *Eparjos*. Átdatuk a lap tulajdonosnak *Liturgikus nyelv*. Szivesen kiadjuk, de előbb álnévét, vagy jegyét tessék velünk közölni. Névtelenül, vagyis a lap nevében, csak a szerkesztőségől eredő közlemények jelenhetnek meg. Ez nálunk, hogy úgy mondjuk, házszabály.

V. F. urnak — *S. Paták*. Levelünkre mielőbb adandó választ ezen az uton is kérjük.

K. Ö. urnak — *Flumo*. A Zemplén történetét a jövő héten, természetesen csak úgy, ha érkezőnk lesz rá s akkor is csak mogyoróhéba szorítva, megírjuk, hogy nagy műve számára átszolgáltassuk.

Szt. Gy. urnak — *Osztósz*. Levelére levélben adunk választ. Hazafüi üdvözet!

Clerikus-nak. A kérdezett szent atya nem Doktor Ecclesiae ilyenek kilencen voltak, u. m. Agoston, Ambrus, Atanáz, Bazil, Gergely (nagy), Gergely (naziáni), János (arany-száj), Jeromos és Leo (nagy). — Válasza »mintaképül« pl. az első, *Agoston*-t.

L. M. dr. urnak — *Budapest*. Vármegyénk levelezés-tárában II. Endre-korabeli kir. diplomák nincsenek. Lehetnek a leleszi prépostság őrületében. Tessék oda folyamodni a tőlünk kért dologért.

A »Maison de villet« titkait (ugyan ne izéljen!) mi nem kívánjuk szellőztetni. Tessék vele szerencsét próbálni a »Közérdekek«-nél. Kéziratára egy hétig vigyázni fognak.

F. I.-nknek — *Varannó*. Veszi észre, hogy egy szava helyett mi *gárdá-c* irtunk, és pedig ezt azért tettük, mert szerkesztőségünknek legelső *szarkalábo-grafusai* sem bírták másnak olvasni azt az ön egy szavát, mint *csamalval*-nek, ilyen szó pedig a *volapük*-szótárban sincsen. De hát ugyan mi is akart lenni az a csodálatos *osamal*? Fejtse meg nekünk, kérem, ezt a nyelvészeti rébuszt.

Altkonyi kép. Sokat nyert becsben, hogy átdolgozta de vegye csak észre, hogy milyen *rimszegény*. A 10-16 vers-sorban pl. a *bon* szóalak nem kevesebb, mint *hatször* ismét-lődik. — Aztán *nyugat* láthatárán? hogyan kélt a felhő *kolctro*?

Az új helyi posta szolgálata ellen hozánk beadott panasz dolgában személyesen fognak eljárni.

Felelős szerkesztő:

D O N G Ó G Y. G É Z A.

Kiadó-tulajdonos: Éblert Gyula.

H I R D E T M É N Y.

A s.-a.-ujhelyi polgári takarékpenztár és hitelegylet

a birtokos osztály hitelszükségletének szem előtt tartása mellett működési körét 1000 forinttól kezdve a

JELZÁLOG HITELRE

is kiterjeszti.

Mérsékelt kamatláb és előnyös törlesztési feltételek mellett

föld- és városi házbirtokra

törlesztési kölcsönöket engedélyez.

Törlesztési idő 15-től 50 évig.

A kölcsön nem záloglevelekben, de készpénzben teljes összegben számlatitok le.

A kölcsön eléréséhez telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv és adókönyvecske szükségeltetik.

Az igazgatóság.

Zálogházi árverési hirdetés.

Alulírott közhírré teszi, hogy Széchenyi-utca 483. számú házban lévő zálogkölcsön üzletében folyó hó 23-án nyilvános árverés fog tartatni.

Katz Simon.

Fényképészet.

Ajánljuk a n. é. közönség becses figyelmében fényképészetünket, melyet jun. hó 25-ikétől következő városokban kifejezteni fogunk:

Gálszécsen jun. 25-étől 30-ig bezárólag.

Varannón jul. hó 1-től 5-ig bezárólag.

Homonnán jul. hó 6-tól 15-ig bezárólag.

N.-Mihály jul. 16-tól 19-ig bezárólag.

Szobráncz fürdőben jul. 20-tól aug. 12-ig bezárólag.

Szives pártfogást kérve maradtunk

kiváló tisztelettel:

Divald Károly fiai,

Eperjesről.

Előjegyzés szőlőoltványokra!

A Nagyméltóságú földmivelésügyi m. kir. ministerium ellenőrzése alatt álló országos szőlőoltvány telep részvénytársaság azon célból, hogy a szőlőbirtokosságának szőlő oltvány szükségletét a kívántató fajokban és mennyiségben fajtisztán biztosíthassa, az 1895-ik év tavaszán készítenő szőlő oltványokra, már most előjegyzést nyit.

Az előjegyzési határidő 1894-ik évi augusztus 15.

Az előjegyzett oltványok az előjegyzés sorrendje szerint teljes mennyiségben fognak kiszolgáltatni.

Az előjegyzés módja és feltételei tárgyában bővebb felvilágosítással készségesen szolgál alóli igazgatóság.

Országos szőlő-oltvány telep részvénytársaság
Arad-Baraczkán

3-5 Ménes, u. p. Györök (Arad-megye.)

Tűzifa eladás.

A méltóságos gróf Forgách István ur nagy-szalánczi uradalmához tartozó szalánczi, pusztafalusi, ruszkai és újvárosi pagonyokban készletben lévő 6666 1/2 méter öl bükk és tölgy, hasáb és galy tűzifa Nagy-Szalánczon, 1894. évi augusztus hó 7-ik napján, délelőtt 10 órakor, a tisztartói lakban tartandó szóbeli árverés, esetleg írásbeli zárt ajánlatok útján el fog adatni, mely árverésre a venni szándékozók ezennel meghívatnak.

Részletes felvilágosítást nyújt az uradalmi erdészeti hivatal Nagy-Szalánczon és Szalay László uradalmi ügyész, Kasán, a kihez a bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is benyújtandók.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű tudomására hozni, hogy mindennemű ingatlanok vételét — eladását, — bérbeadását avagy bérbevitelét a legelőnyösebb feltételek mellett s a legrövidebb idő alatt közvetítem Szives megkeresések alólirotthoz küldendők.

Weinberger Manó,

S.-A.-Ujhely, Korona u

Üzlet eladás.

A főtéren saját házamban lévő **fűszer- és vegyes-kereskedésem** feladni szándékozván, az **összes raktáron lévő árukat** egészben vagy parthieban, valamint a **bolt berendezést** is lényeges árleengedéssel ajánlom az érdekelteknek.

Együttal jelentem, hogy üzlet-helyiséget is az üzlet beszüntetése napjától bérbé adom.

Teich Zsigmond.

Tk. 1862./1894. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hornyák György végrehajthatóknak Pregon János végrehajtást szenvedő elleni 40 ft tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a varannai kir. járásbíró) területén lévő Rudlyó községben fekvő a rudlyói 9. sz. tjkönyvben A. 2-15. t. sz. a. foglalt 1/8 urbéri kültelek Pregon Jánost fele részben illető jutalékára 226 ft, valamint a rudlyói 74. sz. tjkönyvben A. 1. sor 31. hr. és 18. ö. i. sz. a. foglalt s ifj. Pregon János nevén álló ház, udvar és kertre az árverést 191 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894-ik évi augusztus hó 16-ik napján d. e. 9 órakor Rudlyó község bírja házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 22 ft 60 krt és 19 ft 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy min. rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságnál 1894. évi június hó 5.

Dr. Matolay, kir. aljbiró.

Tk. 1746. sz./894.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Glas Etel végrehajthatóknak Grün József végrehajtást szenvedő elleni 300 forint tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi királyi törvényszék (a homonnai kir. járásbíró) területén lévő Csertész községben fekvő a csertézi 160. sz. tjkönyvben A. 7 1-8. sor 514. (709-710), (816-817), 908, (1355-1356), 1452, 1833, (2045-2046), hr. számok alatt foglalt fele részben Grün József végrehajtást szenvedő nevén álló jutalékára, nemkülönben az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-ának a.) pontja alapján a többi tulajdonostársak és pedig a fennebbi ingatlanoknak másik fele részben Lehoczy Terézia férj Blinder Ferencné nevén álló jutalékára az árverést 112 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. évi augusztus hó 10-ik napján d. e. 9 órakor Csertészen a község bírja magánházában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 11 ft 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál 1894. évi május hó 30-ik napján.

Mauks, kir. aljbiró.

Tk. 1433/94. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Neidlinger G. debreczeni czég végrehajthatóknak Simcsik Lajosné sz. Markusz Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 63 ft 63 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a tokaji kir. járásbíró) területén lévő Tokaj nagyközségben fekvő a tokaji 381. sz. tjkönyvben A. I. 1142. 1597. és 558/a. hr. sz. alatt foglalt ingatlanokból Simcsik Lajosné végrehajtást szenvedett 1/5 részben illető jutalékára 199 ft 80 kr., továbbá az ugyan-ezen tjkönyvben A. II. 557. 1143. és 1596. hr. sz. a. foglalt ingatlanokból ugyancsak Simcsik Lajosné végrehajtást szenvedett 1/5-öd rész jutalékára 329 ft s végre a tokaji 1525. sz. tjkönyvben A. 1. 1598. hr. sz. ingatlanból Simcsik Lajosné 1/10 részben illető jutalékára 6 ft 90 kr. és az ugyan-ezen tjkönyvben 2573. hr. sz. alatt foglalt Szarka szőlőből Simcsik Lajosné 1/10 részben illető jutalékára az árverést 105 ft 40 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. évi augusztus hó 16. napján d. e. 9 órakor a tokaji kir. tkvi hivatalba megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíró, mint tkkvi hatóságnál 1894. évi június hó 18-ik napján.

Lácay, kir. aljbiró.

192. szám. 1894.

Árverési hirdetmény.

Alóli bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszéknek 3194/94., az egri kir. törvényszéknek 4415/94., a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszéknek 3526/94. p. számú végzése következtében Ábrahámovics Mór javára 84 ft s jár. Silberfeld Benő javára 70 ft 50 kr. és Derecskey László javára 220 ft s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtást útján lefoglalt és 426 ft 30 krtba becsült többféle házi butorok, s vendéglői berendezésekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. jbiróságnak 2420. 2300. 94. P. számú végzése folytán 84 ft, 70 ft 50 kr., és 220 ft tőkekövetelések, ezeknek különböző időktől járó 6% kamatai és már eddig megállapított költségek erejéig Tokajban Zsigvai István és neje lakásán a helyszínen leendő eszközésére 1894. évi július hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvényzikk 107. és 108. szakasza értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsárán alul is elfognak adatni.

Kelt Tokajban, 1894. évi július hó 19. napján.
Szobonya Dezső,
bir. kiküldött.

Különös figyelembe veendő és csakis ezen

Tokaj város

BEJEGYZETT

ellátott

„TOKAJI

tessék kérni,



czimerével

VÉDJEGYGYEL

valódi

COGNAC"-ot

melynek egyedüli gyártója

cakis a Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNAC-GYÁR

mely a magas m. kir. kereskedelmi Miniszterium ellenőrzése alatt áll,

mert „Tokaji Cognac“ név alatt

nem is Tokajban gyártott értéktelen utánzatok

hozattak forgalomba.

KITÜNTETÉSEINK:

A magas m. kir. Miniszterium gyárunkat állami kedvezményben részesíti, Arany érmek: Páris, Bordeaux Nizza, Brüssel, Haaga, London, Berlin és Chicagó kiállításaitól.

Diszoklevél mint legmagasabb elismerés:

A bécsi 1894. évi nemzetközi kiállítástól.

9000 K. 1894. Szabolcsvármegye alispánjától.

Árlejtési hirdetmény.

T. Szabolcsvármegye törvényhatósági közutai kiépített szakaszainak fentartásához, valamint azok folyamatban levő tovább építéséhez szükséges kőanyagának a vármegye tulajdonát képező tokaji hidegoldali kőbányában leendő fejtésének a fejtett kőanyag egy részének a bányából a tokaji vasuti állomásra való szállításának, ott vasuti kocsiakra való berakásának s tovább szállítására végetti feladásának az 1894. évi szeptember hó 1-től 1900 évi szeptember hó 1-ig terjedő időszakára vállalat utján leendő biztosítása céljából f. 1894. évi augusztus hó 2. napján Nyiregyházán tettes Szabolcsvármegye székházának kis tanácsstermében zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatlak vállalkozni óhajtok, miszerint a részletes feltételek 3, 4, 5. pontjának megfelelőleg kiállított s 500 ft bányapénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött napon délelőtti 10 (tíz) óráig a vármegye iktató hivatalba annyival inkább igyekezzenek beadni, minthogy a kitűzött időn túl beérkezett, avagy távirati ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A beérkezett ajánlatok a jelzett napon d. e. 10 1/2 órakor fognak nyilvánosan felbontatni és az eljáró bizottság által tárgyalás alá vétetni.

A vállalatra vonatkozó részletes feltételek a vármegyei levéltárban a szokott hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Nyiregyháza 1894 július 13.

Miklós,

kir. tanácsos, alispán.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MÁGYAR SELTERS“

Vegyelemzeve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen tudóbántalmaknál, a hol a szabad szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkotórészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalmában erősebb ásványvizek, mint a seltersi, gleicherbergi, tudóhajokban, különösen tudóvérzésnél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A tudóbetegek klimatikus gyógyintézteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorffban a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, dr. Poór, dr. Kéty, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménnyel alkalmazták a légző-, emésztő- és húgyszervek általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

præservatív gyógyszernek bizonyult a kolera-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
tőráktár

Édeskuty L.

cs. és k. és szerb
udv. Ásványvíz
szállítónál
Budapest

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

BOKOR JOZSEF

üveg és porcellán kereskedő

SÁTORALJA-ÚJHELY.

Ajánlja a n. é. közönségnek szíves megtekintés végett üzletében felállított

SAMOUT

majolika kályháit

mely a kontinensen legkitünőbb minőségű s legjobb fűtő képességű.

A legnagyobb igényeknek is megfelelő

disz majolika tárgyait,

mely csin és izlés tekintetében versenyeznek bármely gyártmánynyal.

Önkéntes árverés.

A monoki bérgazdaság telosztatása folytán az összes jószág állomány ez évi augusztus 1-én és folytatólagosan 2-ik és 3-án önkéntes árverésen a következő sorrendben fog eladni.

Nevezetesen:

Augusztus 1-én a kaptári majorban (Szerencs állomástól 20 percz.):

Anya-kanczák szopós csikókkal 4, 3., 2 és 1 éves csikók. Kocsi-lovak.

Az összes birka állomány eredeti és keresztezett rambonillet kosok, anyák, öreg és fiatal ürök és toklyóság.

Augusztus 2-án és folytatólagosan a bekecsi majorban (Szerencs állomástól 10 percz.):

Fejős tehének borjúkkal, hasas üszök 4., 3., és 2 éves üszök és tinók mind nyugati faj.

Tinók 5., 4., 3., 2 évesek magyar faj, 170 drb. fiatal jármos ökör.

Jármos bivalyok, fejős bivaly tehének borjúkkal és növendék bivaly.

Az árverés mindig 1/2 10 órakor d. e. veszi kezdetét. A megvett jószág helyszínen készpénzben fizetendő.

Vevőknek előzetes bejelentés után kocsi a szerencsi állomáshoz küldetik.

Grosz Antal,

Monok Zemplénmegye.

Vasut állomás: Szerencs.

Sürgöny állomás: Monok. 1—2

Tüzifa eladás.

A mélt. gróf Károlyi László úr fűzéradványi hitbizományi uradalmának erdőhivatala részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az uradalmi — Pálháza község mellett az országút közelében fekvő tüzifa raktárban, évenként átadandó 14000 ürm. bükk és tölgy tüzifa 1895-ik évi szeptember hó 1-ső napjától kezdve több évre eladásra kerül.

Miről venni szándékozik azon hozzáadással értesítettnek, hogy a szerződési feltételek az uradalmi erdőhivatali irodában Füzéren betekintheők, ahol az adás-vevési szerződés és jóváhagyás fentartásával megköthetők. 1—3

Eladás.

A helybeli zsolyomkai fürdő összes felszerelésével, és a kőbányával eladó, közelebb értekezhetni a tulajdonos Viniczai György-nével.

A Nagy-Mihályban alapítandó
**„Kereskedelmi és Hitel-
bank Részvénytársaság”**

alaptökejének biztosítása céljából rész-
vény aláírásra hívjuk föl a n. é. közönséget.

A részvény-aláírás és minden aláírt
részvény névértékének 10%-a vagyis Husz
korona elfogadására illetve fölvételére

Löffler Noa, Glück Mór, Marmorstein
Jenő, Brünn Mór és Widder Lázár nagy-
mihályi cégek, Weinberger Sámuel ur
Pazdicson és a

„Belvárosi Takarékpénztár Részvénytár-
saság” Budapesten jogosítottak és bi-
zatattik meg.

Részvényaláírási iva kívánatra bér-
mentesen küldetnek meg.

Az alapítók.

*Elismert legtisztább
alkalikus*

KRONDORFI SAVANYÚVIZ

Asztali-

14-15

és

gyógy-víz

orvos tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatással bír köhögés és rekedtség-
nél, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál.

Borral vegyítve felséges ital.
Főraktár S.-a-Ujhelyt Szentgyörgyi Vilmos urnál
Magyarországi főraktár:
Bauer Lajos és testvére Budapest, Arany János-utca 9. szám.

Árverési hirdetmény.

711894. ügyszám alatt nyert megbízásom
folytán ezennel közhírré teszem, hogy a tokaj-
hegyaljai takarékpénztárnál következő számok
alatt: 1678., 1686., 1723., 1796., 1831., 1847.,
1888., 1897., 1908., 1916., 1997., 2024., 2045.,
2046., 2067., 2105., 2112., 2115., 2116., 2169.,
2222. és 2294. elzálogosított arany- és ezüst ne-
mük általam a f. 1894. évi augusztus hó 7-ik
napjának délutáni 3 órájára a „Tokaj-Hegyaljai
takarékpénztár” hivatalos helyiségében kitévőtt
nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el-
fognak adatni, hová is a venni szándékozók ezen-
nel meghivatnak.

Tokaj, 1894. július hó 19-én.

Pekáry János, kir. közjegyző.

Egy főmolnár,

ki a beregszászi gőzma-
lomban már 7 év óta mint
főmolnár működik, állást
keres, esetleg egy kisebb
szerü gőzmalomban egy
molnari vagy gépészi ál-
lást is elfogad. Levelek
Kuplinsák József
főmolnárhoz Bereg-
szász intézendők.

478. szám 894.

Árverési hirdetmény.

A magyar kir. vallás alap tulajdonához tartozó Zemplénvár-
megye Köröm község határában fekvő erdőben létező 81. k. hold
erdei legelő és 5. k. hold 400 □ ölnyi erdei tisztás 1894. évi
október hó 1-től 1895. évi szeptember hó 30-áig, vagyis egy ére
való értékesítése iránt f. évi augusztus hó 23-án d. e. 10 órakor
a közalapítványi erdőőrsegnél Körömben nyilvános szóbeli árverés
fog tartatni.

Árverezők az árvetés megkezdése előtt 100 frt bánatpénzt
készpénzben vagy állami értékpapirokban tartoznak letenni, a bá-
natpénzek az árverési jegyzőkönyvnek felsőbb helyen történt jó-
váahagyása után fognak csak az elnem fogadott árverezőknek
visszaadani, a legtöbbet ígéro bánatpénze pedig mint az óva-
déknak része visszatartatik.

Árverezők a haszonbéri feltételekről tudomást szerezhetnek
a m. kir. közalapítványi erdőgondnokságnál Telkin, u. p. Páty, Pesti-
megye, és a közalapítványi erdőőrsegnél Körömben u. p. Girincs.
Telkin, 1894. évi július hó 12-én.

A telki m. kir. közalapítványi erdőgondnokság.

Utányomat uem díjaztatik.

Figyelemre méltók!

FIGYELEMRE MÉLTÓ!
A nyári idényben.

Következő biztos hatásu ártalmatlan pipere gyártmányok:
melyek **HOFMANN BÉLA** az „Arany Oroszlánhoz” címzett ungvári
gyógyszertárban, eredeti előirat szerint készítve, nagy kelendőség
miatt folyton friss minőségben kapható közkedvelt különlegességek:

„LILIAM ARCKENŐC”
„LILIAM MOZSDÓVIZ” és
„LILIAM SZAPPAN”
Mindannyi külön és együttesen a szeplő, májfolt,
pattanások, bőrtisztatlanság, bőratkák (mitesser) ellen
kítunó sikerrel alkalmazhatók! Nem nélkülözhető ezekhez
„LILIAM HÖLGYPOR”
a legjobb s legujabb arczpor; mely mindennapi használat mellett
is teljesen ártalmatlan, kellemes finom illattal a nélkül, hogy fel-
tűnnék, kítunóan tapad s az arcznak természetes üde színt kölcsö-
nöz! Kapható fehér, róz-a, és crème (barnáknak) színben.

Zemplénmegye és környékére egyedüli raktár:

KINCSESSY PÉTER gyógyszerháza

az „Üdvözítő”-ház S.-a-UJHELYT, a főútcán.

Hol is kívánatra képes árjegyzékek ingyen adatnak bárkinek, s postai megrendé-
lések pontosan eszközöltetnek.

Figyelemre méltók!



A magyar általános kőszénbánya-részvény-társulat
Budapest, V., bálványutca 8

ajánlja a t. c. gőzmal- a gazdaközönség és
moknak, szeszgyárak- cséplőgép-tulajdono-
nak és egyéb ipar- cséplési idényre soknak kítunó minő-
vállalatoknak, valamint a „küzöbön álló ségü

akna, koczka és darabos szenét
czenteri, királdi stb. bányáiból

legjutányosabb áron, egész kocsirakományokban, minden
állomásra szállítva.

5-5

S.-a-Ujhely, nyomtatott a Zemplén gyorssajtóján.

„HUNGÁRIA”

országos magyar vajkiviteli részvénytársaság értesíti
a t. gazdaközönséget,

hogy iróddját Budapesten, Dalszínház-utca 10. sz. a megnyitotta és vaj-
termelésre vonatkozó bejelentéseket elfogad és vajszállítási szerződéseket köt; a vaj-
átvételt azonban csak f. é. október 1-én kezdi meg.
Ennélfogva felkérjük a t. gazdaközönséget mielőbbi bejelentkezésre, mert egy vaj-
termelésre berendezendő tejjgazdaság felszerelése tekintettel a már is beállott tömeges meg-
rendelésekre legalább is 8 hetet vesz igénybe.

Részletes, az egész okszerű vajtermelést röviden tárgyaló szó- vagy írásbeli felvi-
lágosításokkal legnagyobb készséggel szolgálunk.

A „Hungária” országos m. vajkiviteli részvénytársaság igazgatósága:

Báró Jósika Gábor s. k.,
elnök.

Kunkel Imre s. k.,
vezérigazgató.